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＜令和 4年 3 月の各班の活動記録より＞ ※ コロナ対策をしっかりして引き続き、見守り活動をお願いします。 

   

 

 

 

精 道 班 
◆精小登校見守り 東門付近（3月 4日） 

久し振りに参加した登校見守り。高学年の子ども達は挨拶をしてくれますが、学年が下が

るごとに挨拶を返してくれる子が少なくなったと感じました。ふと、以前は集団登校だった

ので、上級生が挨拶をすると周りの子ども達もつられて返してくれていたことを思い出しま

した。今は個人登校になったので、軽く会釈するだけの子どもの多さに苦笑いです。東門を出

た 43号線の歩道橋の上で、体操服入れのような物をふざけて下に落とそうとしている低学年

の子どもが複数いました。危険なので「絶対にやってはダメだ」と注意しました。他にも車が

通っているのに友達を見つけて道を渡る子、車が来てないからと道の真ん中を歩く子……来

月からは新一年生がやってきます。このタイミングでしっかり登下校についてのルール確認

を、学校だけでなくご家庭でもしていただけたらいいなと思いました。 

◆精小登校見守り 精小周辺（3月 8日） 

東門側に注意すべき点はありませんでした。西門側は、市役所北側横の横断歩道で、高校生

の乗った自転車が、車道の真ん中を猛スピードで走ってきて、横断中の児童や大人の目の前

を通過するという怖い場面がありました。旗振りの背後からやって来たので発見が遅れ、ヒ

ヤリといたしました。 

◆精小下校見守り 西門・東門（3 月 11 日） 

今日は東日本大震災の黙祷があり、全学年とも一斉下校でした。だいたいの児童はゆっく

り出てくるのですが、校門を勢いよく出てくる子や横断歩道を避けて通る子には注意しまし

た。また、多くの子が元気いっぱい挨拶してくれて気持ちよかったです。 

◆精小登校見守り 公光橋～西門 平田町～精小西門（3 月 15 日） 

川西町公光橋交差点で登校の様子を見守りました。保護者が付き添い、数名での登校、兄

弟・姉妹での登校、グループでの登校、また、一人だけで登校する子どももいます。ほとんど

の子どもが朝の挨拶を返してくれました。信号機が点滅し始めると、走って渡らずに、横断歩

道の手前で立ち止まり、次の青信号を待つ姿が見られました。芦大附属校のスクールバスが

バス停に停まっていましたが、試験休みなのか、生徒の姿は見かけませんでした。また、平田

町から精小西門までの登校見守りでは、自動車の逆走・暴走は見られませんでした。 
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◆精道中学校挨拶運動 通学路点検（3月 16 日） 

卒業式後のため、1年生・2年生のみの登校でした。校長先生はじめ、教員の方 4名、生徒

会メンバーもいつも通り来られていました。門の外側に先生方、内側に生徒会と精道班 3 名

で行いました。登校するみんなに挨拶すると、大きな声で返してくれる人、恥ずかしそうにサ

サッと通る人、声は小さくても挨拶時に目を合わせてくれる人、さまざまでした。車道に青い

矢羽根マークの表示が増えてきていますが、利用する方をほとんど見かけず、歩道を走行し

ている方がほとんどでした。 

◆精小登校見守り 東門・西門 （3月 17 日） 

朝の登校見守りをしました。学校まで、子ども達に挨拶しながら歩いていきました。その中

で、4人横 1列に並んで登校している姿を見ました。この日は、6年生最後の登校でした（卒

業式前日）。色々な思いで登校してきたようです。精道こども園では卒園式でした。精小西門

で救急車の出動があり、信号が青なので子ども達はそのまま渡っていました。子ども達は、緊

急車両が通る時、歩道の信号が青でも待つことを知っているのでしょうか？疑問に思いまし

た。子ども達は、緊急車両を待たず渡ろうとしていたので、危険だと思いました。 

◆精小登校見守り 東門・西門 （3月 23 日） 

少し肌寒い春休み前の登校見守りでした。西門ではランドセルも軽いせいかテンション高

めで元気な挨拶をしてくれる子が多かったです。残念な事は、子ども達が通る道で、車の助手

席からわざとらしくタバコを突き出す男性がおり、不快でした。東門は 6 年生が卒業してい

るので、子ども達の数はだいぶ少なくなりましたが、ややゆっくりめの登校完了となりまし

た。そんな中、1年生がしっかりと登校する姿に成長を感じました。 

◆精小下校見守り 東門・西門 （3月 25 日） 

今日は修了式でみんな明るい顔で下校されているのが印象的でした。持って帰る荷物が多

い児童も多く、気をつけて帰るよう声掛けをしました。「さようなら」と挨拶をしてくれる子

も増えてきました。 

 

 

 

宮 川 班 
◆宮小登校見守り 南宮郵便局前交差点・43 号線北・羊門前 （3 月 2日） 

 小雨が降る中での朝の見守りでした。雨の予報ではなかったこともあり、傘を持っていな

い子が目立ちましたが、多くの子が元気に挨拶を返してくれました。登校班から遅れてくる

子が毎回いて、中でも低学年の子が多いのが心配です。今日は、自治会長さん、尼信さん、保

護者の方等の見守りの方が多くいて下さり、とてもありがたかったです。 

◆宮小下校見守り 羊門、宮小周辺 （3月 9 日） 

 羊門には、たくさんのプランターが並べてあり、春の草花がにぎやかです。いつも教頭先生

が下校を見守って下さっています。子ども達は、ハイタッチをし、元気のいい挨拶で下校をし

ていきます。相変わらず、児童のお迎えの車が学校周辺に駐車しております。片側に並んでい

ればいいのですが、マンション側にも停まっている場合があり、子どもが横切る時が心配で

す。 
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◆宮小下校見守り 羊門～43 号線歩道橋付近 （3月 15 日） 

 「さようなら」と挨拶すると、みんな元気よく「さようなら」と言って返してくれました。

43 号線の歩道橋に行く所では、走って飛び出す子もいなくて、ちゃんと右左確認してから渡

っていました。気温も上がり、日差しもあり、春を感じる一日でした。見守りをしながら、元

気な子ども達の姿を見ることができてうれしかったです。 

◆宮小終了式下校見守り （3 月 25 日） 

 学年最終日ということもあり、お友達とおなごり惜しく話していた児童がちらほらいまし

た。放課後デイサービスのお迎えの車が一方通行の道の右側に停まっているのと、左に停ま

っているのがあり、通行する車がジグザグに通っていました。教頭先生に「かわらんといて

よ！」と、女子児童が異動しないように頼んでいる姿がとっても可愛かったです。愛護委員の

姿を不審がる児童がいたので、「芦屋市の愛護委員です」と名札を見せたところ、逆に「怪し

い」と、不審者扱いされました。一緒に下校している子が、下校見守りしている旨の説明をし

てくれていたので安心しました。愛護委員の存在もまだまだ浸透していないようです。コロ

ナ禍でパトロールも少なく、見慣れていなかったのでしょうね。 

 

 

 

山 手 班 
◆山手中学校挨拶運動 正門前 （3月 2日） 

 今朝は小雨も降っていましたが、傘はいらないぐらいでした。今日の挨拶は、今年度最後の

挨拶です。学級閉鎖もなく、半そでで登校してくる生徒も数人いました。「おはようございま

す」と大きな声で挨拶してくれました。予鈴間近にたくさんの子ども達が一生懸命登り坂を

遅刻にならないよう走って登校……予鈴遅刻が3回になると、保護者に連絡がいくそうです。

後に、今日の挨拶運動の様子を山中の校長先生がブログにアップしてくださいました。とて

もありがたいです。 

◆山小朝の挨拶運動 阪急高架付近～山手小学校東門 （3月 2日） 

登校時刻に合わせて雨が降り始めた事もあり、傘を持っていない子が多かったです。雨で

気分が滅入っているからなのか、長引くコロナ禍が影響しているからか、挨拶をしても返し

てくれない子どもが増えた様に感じました。阪急高架の南側では、恐らく松ノ内町の集合場

所へ向かおうとしているであろう子が、東側の道から反対側の横断歩道ではない道を走って

渡っているのを見かけました。見守りしている場所からは離れていた為注意も出来なかった

のですが、車も近づいていたので、あれが日常だとするととても危険だと感じました。また、

阪急高架の 1 本北の通路では、先頭を歩いていた子が車が来ているのにも拘らず、走って渡

り切ろうとしたり、別の場所では傘でチャンバラをしながら登校したりする子もいました。

いずれも注意して事なきを得ましたが、どちらも高学年の子でしたので周りを気遣える様に

なってもらいたいと思った朝の挨拶運動でした。 

◆山小朝の挨拶運動 開森橋付近 （3月 2日） 

 全体的に人数が少ないように感じました。甲南の高校生も人数が少なく、開森橋の信号も

混雑せず、今日も安全に通学できていました。中学生は当たり前のように横断歩道を斜めに
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広がって歩くので、ガードレールの中側を歩くように心掛けて欲しいです。 

◆山小下校見守り 開森橋 （3月 3日） 

開森橋西の西山幼稚園に向かう路地が、相変わらす危ないです。下校時、子ども達が集団で

横断歩道を渡り、そのまま南へ横断します。この部分だけでもスクランブルにできないのか、

この道路だけ車用に黄色点滅信号をつけられないのか、など考えますが、妙案が浮かんでき

ません。子どもが一人、赤信号をわざと無視して渡りました。人がたくさんいる中、何を思っ

たのかわかりませんが、注意しました。 

◆山小下校見守り 山小東門〜白坂〜双葉屋 （3月 3 日） 

東門から北側は通行車両もなく、子ども達は楽しそうに下校していました。白坂〜双葉屋

は、タクシー、バイク、トラック、車……といつもより車両の往来がだいぶ多く、その中を、

子ども達が道いっぱいに広がったり、走っておりてきたり、グリーンベルトの反対側を歩い

たり、話に夢中で前方を見ていなかったり……で、ヒヤヒヤする場面が多々ありました。声が

けや注意をしていますが、なかなか改善されていないのが現状です。 

◆山小一斉下校の見守り 開森橋 （3月 9日） 

校外児童会の中止に伴って班ごとの集団下校も中止となり、通常の一斉下校の中で見守り

を行いました。開森橋での混雑を緩和するため、橋の北側・南側の両方が通行 OK となりまし

た。従来のルート（北側）と新ルート（南側）の見守りの 2チームにわかれ、主に新ルートを

見守りましたが、多くの子ども達にとって不慣れな新ルートはまだ横断歩道での左折・右折

車と接触するリスクがあり、当面の間は大人の見守りが必要と感じました。交番の相談員さ

んに、今日から南側に渡って帰る（新ルート）子どももいることの報告とともに、交通量が多

くて怖いことを相談いたしました。そのため、何度も断られていますが、西側だけでも歩車分

離信号の要望を出そうかなと思うとお伝えしたら、「これだけ危ないところだから、できるな

らもうとっくにしているはずだから難しいだろうけど、一度交通規制係に相談してみては？」

と言っていただきました。 

◆山小下校見守り グリーンベルト～双葉屋～緑地公園下（3月 9日） 

 ①山小東門から北側(歩行者専用時間帯でしたが)通過車両は 2 台で、気づいた子ども達は

すぐに道路の端に寄り、車両も徐行してくれました。山小北側は通行車両が少ないですが、油

断せず周囲に気をつけながら、登下校してほしいと感じています。②（グリーンベルト～双葉

屋）グリーンベルト上に造園者のトラックが停まっていて危なかったので、そこを重点的に

見守りました。念の為、下校時間であることはお伝えしました。又、いつもながら数名の児童

が車道にふくらんで歩くので、ハラハラしながらも声を出して見守りました。③（芦屋東緑地

の足形付近）車通りは多かったのですが、子ども達はきちんと左右を確認していて安心して

見守りできました。また、双葉屋より南に下る道が工事で通行止めで、子ども達も迂回する必

要がありましたが、数か所に警備の方がおられ、子ども達も誘導をきちんと守り、特に問題あ

りませんでした。 

◆山小下校見守り ライト坂～開森橋（3月 9 日） 

とても暖かくていいお天気でした。ライト坂から開森橋への交差点の北側に立っていまし

た。ライト坂から走って降りてきた子が多くて、友達と肩を組んでお喋りに夢中で信号無視

してしまいそうな子もいました。声をかけて注意しました。一番危なかったのはライト坂の

途中で道路を渡って通学路から外れた 3 人グループがあり、委員の一人が注意をしました。
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開森橋交差点の西側に立っていた委員によると、右折して北に上がる車の中に、猛スピード

で前進した車があり危険を感じました。 

◆山小登校見守り 開森橋・ライト坂 （3月 10 日） 

子ども達が込み合うこともなく、おおむね順調でした。昨日から下校時のみ、開森橋の南側

も利用開始となったため、信号待ちをしている子ども達にも確認。高学年は下校ルートなど

について正しく認識できている様子でした。低学年は、意味そのものが良く分かっていない

様子でした。芦屋警察署長さんも見てくださり、通学路としての安全なルートを指導して頂

きました。 

◆山小登校見守り グリーンベルト〜双葉屋さん南の交差点 （3月 10 日） 

今日は、お天気が良く暖かい朝でした。子ども達は概ね落ち着いて登校できていたと思い

ます。双葉屋さん南の交差点では、いつもと変わらず、中学生と車の距離がギリギリでした

が、特に問題はなかったです。挨拶も多くの子が返してくれました。 

◆山小下校見守り 開森橋 （3月 10 日） 

 昨日から、開森南へ渡る横断歩道→南側の橋→西へ渡る横断歩道というルートが新しく通

学路となったので、見守りをしました。数人の子ども達が渡っていました。子ども達に聞く

と、美容院横の道も信号を見なければいけないということを知らない子もいたそうです。 

◆山小下校見守り 開森橋歩道橋 （3月 10 日） 

 歩道の南側を通る下校路が始まったので、子どもたちが慣れてくるまでの見守りです。大

多数の子どもは北側を通るので、あまり南側への誘導も数多くはありませんでした。子ども

達は概ね落ち着いて行動していたと思います。ただ、どうしてもライト坂から走ってくる子

がおり、何度か注意はしました。 

◆山小下校見守り 開森橋 （3月 11 日） 

 低学年グループ（14：30～）と高学年グループ（15：40～）に分かれて見守りをしました。

普段は双葉屋方面を見守って下さっている二人の方も新ルートの見守りに来て下さいました。

わざわざありがとうございました。開森橋付近が混んでなかったこともあり、新ルートを通

ったのは 4～5名でしたが、みんなきちんと交通ルールを守って安全に渡れていました。 

◆山小下校見守り 開森橋 （3月 16 日） 

 今日はよく晴れて穏やかな 1 日でした。南側に渡る子が数名いましたが、車の通りも少な

く、危ないことはありませんでした。3人程東へ行く子がいたのですが、家の方向が東の方だ

と言っていました。 

◆山小下校見守り 東門～白坂～双葉屋～緑地南側の止まれマーク（3月 16 日） 

双葉屋さん北側に、工事車両のワゴンが歩道をふさぐ形で駐車していました。子ども達は

車道にふくらんで通らなければならなくなり、何度も愛護委員が誘導しました。止まれマー

ク前の一方通行の道では、改造車が大きな音でスピードをあげて通っていました。いつも通

りの光景ですが、子ども達がワイワイと楽しそうに車道にふくらんで下校していました。山

小の校庭では正面玄関付近から下級生たちが両サイドに分かれて列を作り、真ん中を 6 年生

が通る形式で下校を見送っていました。とても微笑ましい光景でした。北方面の通過車両は 2

台で、子ども達に気をつけながら徐行運転してくれていました。子ども達のほとんどが複数

で下校しており、保護者のお迎えも数組ありました。 
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◆山小朝の挨拶運動 西門下 ライト坂下～開森橋 （3 月 17 日） 

 西門下では、鬼ごっこしながら道を横に広がりながらふざけあって登校する子ども達がい

ました。危ないので注意しました。尋ねると、登校班からも遅れて登校しているとの事でし

た。開森橋では、今日はスムーズに子ども達が登校できていました。1人、夢保育園の前のバ

ス停から横断歩道を渡って登校する子どもがいました。途中まで親に送ってもらった為なの

か、気になりました。中学生が数名のグループで登校しており、1人の子が点滅時に急いで渡

ったので、1 台の車が通過後に残りの 4～5 人の子が赤信号で渡りました。バスがずっと停車

し、待ってくれていたので良かったですが……。危ないので注意しました。 

◆パトロール 開森橋新ルート （3月 17 日） 

 今日もあまり新ルートを通る子どもはいませんでした。尋ねると、「いつもの道が慣れてい

る」、「〇〇くんと一緒だから」とのことです。 

◆山小朝の挨拶運動 阪急高架付近～山小東門 （3月 17 日） 

前回の挨拶運動時には挨拶を返してくれない子どもが多かったのですが、今日は 6 年生最

後の登校日という事もあってか、笑顔で挨拶してくれた班長さんも多く、それにつられて他

の子ども達も挨拶してくれました。ふざけていて道の真ん中あたりまではみ出てしまった子

どもがいたり、8時を過ぎて高架北を 1 人遅れて通過したりする子どもも数人いましたが、そ

れ以外は比較的穏やかな 1 日でした。ただ、阪急高架の一本北の道路を通過する山中生は、

車道を広がって歩く生徒が多く、その都度注意はするものの道路が狭い事もあって、車が徐

行せざるを得ない場面が多かったです。 

◆山小朝の挨拶運動 開森橋付近 （3月 22 日） 

 6 年生が卒業して初めての登校が雨降りとなりました。傘を持っての登校が久しぶりで 5年

生以下が班長となっての登校のため、1列でライト坂を登ることを忘れている児童もいて、声

掛けをしました。雨の日は通行止めの看板を出すことを忘れていることが多く、早く開森橋

についた方に出してもらえると助かるのですが……。久しぶりの雨でしたが、それほど混雑

せずに登校できていました。 

◆山小下校見守り 開森橋 （3月 25 日） 

修了式の一斉下校に伴い、下校見守りを行いました。ライト坂を下り、開森橋を渡ってから

の歩行者二段階左折のサポートが相変わらず難しく、三条方面への進入車が多い時間帯と一

斉下校が重なると大人が一人では中途半端なサポートになりやすく、二人以上での見守りが

適切に思えました。修了式後で開放的な気分になっていたせいか、芦屋川に下りる子どもた

ちが見られ、愛護委員が声をかけると川辺から上がってきました。開森橋の南側を通る新ル

ートは、バス会社への通学路変更のお知らせを社内にて周知して頂いたおかげか、気をつけ

て走行して下さっているようでした。 

◆山小下校見守り 東門～北門 白坂～双葉屋 東芦屋緑地南側 （3月 25 日） 

今日は、修了式でした。東門では、教室から窓越しに「1 年間ありがとうなー」「ありがと

う！」という子ども達の声が聞こえてきて微笑ましく思いました。大荷物を持った子や身軽

な子と様々でしたが、皆、楽しそうに下校していました。通過車両も少なく、危険を感じるこ

とはありませんでした。白坂から双葉屋さんへの坂道も通行車両はそれほど多くはなかった

ですが、いつも以上に道に広がったり、立ち止まって話し込んだりする子どもが見受けられ

ました。東芦屋緑地では、水筒のお茶を飲む姿も見られるようになってきました。今年の夏も
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暑くなるようなので、喉が渇いたら無理せず水分補給をするなど、今後も自分たちで考えて

熱中症などに気をつける習慣をつけて欲しいです。緑地の南側の道は、いつもより通過車両 

が多かったですが、下校中の子ども達を見つけると徐行してくださりありがたかったです。 

○山手小学校の下校ルートが変わりました。 

開森橋西側で信号無視状態になっていることは見過ごせないので、下校時は地域別に分けて

南北ルートを利用することになりました。後日学校から周知があります。 

 

●開森橋北側(従来)ルート 

・山芦屋町、西山町、三条町など 

●開森橋南側(新)ルート 

・清水町、前田町、月若町、三条南町など 

地域別に下校ルートを分けることで、交通違反の道路をできるだけ横断させないことになり

ます。 

警察の指導があったことで、もはや南側ルートはトライアルではなく決定事項になるようで

す。 

 

 

 

 

 

岩 園 班 
◆下校パトロール 岩園小学校→岩園幼稚園→教会前 （3月 15 日） 

 校外集会がなくなったので集合時刻を 10分遅らせました。汗ばむほどの陽気でした。学校

北門から階段を上がって直進した南側の角地がさら地になっており、今年の 4 月 1 日から工

期予定であることを確認しました。岩園公園から教会の坂を上がって左折する場所であり、

ここに工事車両が停まるとなると、登下校時にかなり危険であり、見守りで様子を確認した

方が良いと思いました。交差点では公園を通らず北側からの直進道路を信号点滅時に横断歩

道を通らず走って突っ込む子どもが多くて危険でした。（岩園理容前）工事車両がやけに多く、

大熊さんがパトロールのあと、西宮市高塚町の工事現場を見てきて下さいました。マンショ

ン（東・西 2 棟）の工事は完成、有料老人ホームの工事は 5 月開始予定です。岩園町のイカ

リスーパー北側の道路をダンプカーとミキサー車が多数通り、注意が必要だと思いました。 

◆岩小修了式下校見守り 岩園理容前交差点～阪急高架下 （3月 25 日） 

今年度修了式の下校見守りをしました。子ども達は校庭で元気に遊んでいました。15日（火）

の下校見守りのとき、岩園公園東側の坂道を走って横断歩道を渡らずに行く子ども達がいま

したが、今回は黄色の横断旗（あいごの旗）が見えたのか、走る子どもたちもピタッと止ま

り、危険なことはありませんでした。イカリスーパーや阪急高架下を抜ける車が多いです。保

護者の方たちも子どもたちの下校を見守っていました。西宮市高塚町のマンション工事が始

まり、ダンプカーが多数走っています。小学校南門から教会に向かう角の宅地の工事が 4 月

から始まりそうなので要注意です 
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朝日ケ丘班 
◆「やまのこ学級」見守り」とパトロール （1月 26 日） 

 朝日ケ丘公園は、北西部分はフェンスがはられ工事中、重機があり、ブランコ、すべり台は

撤去されていました。高学年の子ども達がかたまり、遊んでいました。朝小の正門前で「やま

のこ学級」の子ども達を待っていると、何班にも分かれて出てくるので、朝日ケ丘町北東に帰

る子ども達について行きましたが、走って行ったので追いつかず、いなくなり途中から 3 人

のパトロールとなりました。さくら通りで桜の木が大きくなり、今年は花をつけるのかと思

いながらプレートを見ると、バラ科となっていて、初めて知りました。西側に電線があり、こ

こは地中化されていませんでした。以前あった霊園事務所は移動し、閉鎖されていました。新

しい事務所は、以前に花屋があった場所で、2階建てです。先日コート芦屋前で、柵が曲がる

事故があったので、見に行きました。柵の曲がり様を見たら、傾斜に建っているので、よくマ

ンションに落ちなくて良かったと思いました。岩園町から、甲南テニスコートまで信号がな

く、車が結構通り、危ないので、皆で「信号ほしいね」と話しました。 

◆朝の付き添い登校（登校見守り） （3月 14 日） 

 雨上がりだった為、地面がぬれていました。犬の散歩ついでに毎日交差点付近で見守りを

してくれている地域の方がいると教えていただきました。挨拶運動はできませんでしたが、

登校中の子ども達に挨拶すると会釈してくれました。低学年の子が 1 人で歩いているのが気

になりました。 

◆朝の付き添い登校（登校見守り） （3月 17 日） 

今日も子ども達は元気に登校していました。坂道を高学年の子が、1年生を待ちながら歩い

ている姿が見られ安心しました。学校前では体温チェックの為、子ども達は順番に並んで待

っていました。先生にも元気に挨拶をしていました。 

 

 

 

潮 見 班 

◆潮見小学校低学年下校見守りパトロール （3月 10 日） 

こい門前で、子どもを迎えに来る放課後デイサービスの車が停まったので、愛護委員が校

内の駐車場に行くように指示をしました。先月にもここに停まった車で、同じ注意をしたの

ですが、運転手さんが別の人だったようです。この日は全学年の下校時と重なったようで、い

ろいろな学年が混じって帰りました。中学校のテニスコート横の道は、ブロック塀から離れ

て歩くように言われているようですが、ほとんど守られていないようです。いつも子ども達

は道一杯に歩いています。キャナルパークを歩きながら紙飛行機を飛ばしていた低学年の子
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が、堤防の外に飛んで行った飛行機を取りに行きました。なかなか運動神経の良い子と見え

て、帰りは鉄柵を乗り越えて戻ってきました。注意はしましたが、ほとんど効果はない感じで

した。あゆみ橋では、緑のレーンをはみ出す子が何人かいました。そのうちのあるグループが

緑のレーンからはみ出して歩き、2台の自転車の邪魔になっていました。その都度注意はする

のですが、これも効果はあまりないようです。陽光公園の横断歩道で、しばらく子ども達を誘

導しました。多くの子ども達は、左右を確認しながら渡っているようでしたが、車が来ている

のに(車は幸い徐行中でしたが)、確認しないで飛び出した低学年の男児がいて、少しひやり

としました。この時間帯は、特別支援学校へのお迎えの車が一斉に通る時間と下校する多く

の子どもたちとが重なります。運転手さんたちはとても慎重に通ってくれているようでした

が、お互いに道を譲り合って使うことが必要な時間帯だと思いました。 

◆潮見中学校 卒業式挨拶運動 正門付近 （3月 10 日） 

コロナ禍で挙行される卒業式も、3年連続となりました。地域の方々、恩師の先生方といっ

た来賓参加も無く、以前に比べると人出も少なく閑散とした印象でした。例年なら卒業生が

保護者同伴で登校する光景が珍しくありませんが、8時 20 分までに卒業生は登校、8時 40 分

以降に保護者が随時来校する分散化を徹底しており、感染拡大防止策の取り組みに感心しま

した。 

挨拶運動はいつも通り行いましたが、馴染みの生徒達の顔をこれから地元で見る機会が少

なくなると思うと、少し寂しい気持ちも……。一方で、かつて愛護活動を共にした方々と久し

ぶりに対面する機会にも恵まれ、「ご卒業おめでとうございます！」の一言から弾む会話もあ

り、励みを受けました。そして何より、3月としては穏やかな陽気の下、卒業生の門出を祝う

ことができて、本当に良かったと思います。 

卒業式に参加された保護者の話によると、国歌斉唱、校歌斉唱が省略され、式典の簡素化に

より時間を短縮して式典が執り行われたとのこと。コロナ禍が一日も早く収束して、以前の

ように皆で卒業生を送り出せる式典に戻って欲しいと願うばかりです。 

一方で、危険を感じたことがありました。挨拶活動中に、正門前に路上駐車をして生花を搬

入する車両 1 台、正門から車両を進入させて玄関口にて紅白饅頭を搬入する車両 1 台が確認

されました。特に後者の車両が校内に入った時は、保護者が続々と来校する時間帯であり危

険を感じました。生徒、保護者の出入りが多い時間に正門からの進入は危険を感じました。や

むを得ない事情が無い限り、正門から 100 メートル西側の通用口を経由して荷物の搬入を徹

底していただけるよう要望します。 

◆登校見守り、挨拶運動 潮見小学校～中学校～海洋町 （3月 22 日） 

 雨が降って、とても寒い朝でしたが、子ども達は半そでの子もいて、みんなとても元気に

登校していました。傘をさしているので、普段以上にキャナルパーク・中学校横断歩道で広

がって歩いているように思えました。小学校では、送迎の車が数台校門付近に停車してお

り、他の車も通る中で、危ないなと感じました。小学生は、挨拶をしてもあまり返してくれ

なかったけれど、中学生は、多数がこちらを向いて挨拶を返してくれたのが印象的でした。

行き返りの歩道も大きいゴミなどは落ちておらず、特に不信に感じることはなかったです。

横断歩道も雨が降っていましたが、車が停まって下さり、子ども達がこれからも安全に安心

して通学できるようにと強く思いました。 
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打出浜班 
◆小学校・中学校の登校見守りと挨拶運動 （3月 7日） 

 本日の車の通行は、あまりありませんでした。駐車する車は 3 台で、特に気にかかること

もありませんでした。小学生の子ども達は少し元気がないようでした。挨拶を返してくれる

子がいつもより少なく、ポケットに手を入れて歩いている姿も見られました。中学校正門前

では、登校のチャイムぎりぎりで走ってくる生徒がいつもより少し多めでした。挨拶は、元気

に多くの生徒が返してくれました。特に気になることはありませんでした。 

◆打出浜小学校の挨拶運動 小学生登校時間の見守り （3月 7日） 

小学校での挨拶運動を行いました。3月に入り、前回よりは暖かい朝でした。子ども達は元

気に挨拶を返してくれる子、うつむき気味で通りすぎる子それぞれですが、月曜日の朝なの

で眠そうな感じで登校する子ども達が多いようでした。正門前を自転車が早いスピードで通

りすぎていくので、子ども達がよそ見をして、道幅いっぱいに広がって通学していると危な

いなと思う場面が何度かありました。6 年生にとって、小学校生活残りわずか、背中のランド

セルがとても小さく見えて子ども達の成長を感じました。中学校でも元気に頑張って欲しい

と思いました。 

◆小学校下校見守り 打出浜小学校の下校ルート （3月 11 日） 

 14：50 に打出浜小学校に集合し、通学路の気になる交差点で、子ども達を見送りました。

南宮町の交差点付近で、下校ルートに停車している他府県ナンバーの乗用車があり、子ども

達がその車をよけて歩かなければならず危険でした。停車時間も長かったので、声をかけよ

うかと思っていると、その車が駐車場に移動した後、運転手の知り合いの方が来られたので、

不審車両ではないことがわかりました。不審車両の心配もあり、通学路を子ども達が下校し

ているのを見ているのに、停車したままだった事に、少しモヤモヤしました。通学路を子ども

達が通る時間は、歩道に車を停車するのは遠慮していただきたいと思いました。他の場所で

は特に危険な報告はありませんでした。 

◆精中下校見守り 精中→校内見学（校長先生と共に）→南宮公園 （3月 22 日） 

 まん延防止等重点措置解除後、初のパトロールを予定しておりましたが、この日だけ中学

校の下校が早かった為（学校の新年度準備の為）、急遽校内見学と周辺見守り、公園パトロー

ルとなりました。校内を校長先生にすみずみまで案内していただき、屋上の地震・津波等の避

難場所まで見せて頂きました。学校周辺は、子ども達の姿はほとんどなく静かでした。午前中

に降った雨のせいか南宮公園も水たまりがあり、子ども達もいませんでした。ただ、ところど

ころゴミがあり、お菓子のゴミ、ペットボトルなどを拾いました。やはり、いつものようにベ

ンチ前には、たくさんのたばこの吸い殻がありました。桜もちらほら咲き始め、公園への人の

流れも増え、ゴミも多くなるのではないかと思いました。精中東側道路が工事のため、通行エ

リアが狭くなっていました。 
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◆夜パトロール 精中→公園 3か所 （3月 25 日） 

 久しぶりの夜パトで、どこに行くか考えずに、まず精道中学校の工事の様子を見ましたが、

秋に完成するそうなので、早くきれいになるといいなと思いました。その後、東に向かって歩

いて川を渡ると西宮市の堀切さくら公園がありました。初めて見る公園なので、中に入ると、

中浜堀切町自治会の会長さんと副会長さんがおられましたので、お話を伺いました。この公

園で遊ぶ子ども達は西宮と芦屋の子は半々で、芦屋の子は自転車で来る子が多いそうで、「自

転車はフェンスの側に置いてほしい」ことや、「砂場のネットの上で遊ばない」ことなど伝え

てほしいと言われました。自治会の見守りもあり、公園はとてもきれいで、木も切ってあり、

見通しがよく、ボール遊びもやわらかいボールにするなど約束も守られているようで、安心

できました。その後、大東公園、南宮浜公園に行きました。暖かくなったためか上着や帽子の

忘れ物があり、ベンチの上に置いておきました。 

 

 

 

 

浜 風 班  
◆潮見中学校朝の挨拶運動 （3 月 1日） 

久しぶりの愛護活動。潮見中学校の朝の挨拶へ参加しました。いつもは、たくさん潮見班の方

がいらっしゃるのですが、今日は誰も来られてなくて、私達浜風班 2 名と 3 年生の保護者の方が

1 名、計 3人で挨拶をしました。たくさんの子ども達が元気に挨拶を返してくれました。生徒会の

子ども達もたくさん出てきて一緒に挨拶をしました。チャイムがなってから、慌てて走って来る

子が結構たくさんいたのが気になりました。まだ蔓延防止中なので、パトロールはやめて挨拶運

動を終えて解散しました。 

◆潮見中学校 卒業式挨拶 （3月 10 日） 

 潮見中学校の卒業式です。在校生の出席は無いので、登校する子どもは少なかったです。中

2、中 1の役員のみ出席でした。参加者も少なく、合唱もなかったのですが、一人ずつ名前を

呼んで証書を渡してもらえたようで、保護者の方々からは、感動した卒業式だったと聞きま

した。お天気に恵まれ、良い門出になってほしいと見届けました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



12 
 

 

      

県道の不具合は   ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

            西宮市櫨塚町 2-28 

 国道の不具合は   ●国土交通省近畿整備局兵庫国道事務所 

①2号線の不具合は   ●神戸維持出張所 078-411-5132   

神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

②43 号線の不具合は   ●西宮維持出張所 0798-35-6470 

西宮市甲子園春風町 5-29 

 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川、宮川、湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

 道路・公園に関する件  道路・公園課    38-2062 

 街路樹、公益灯に関する件  街路樹管理センター 38-2725 

 芦屋川河川敷の草関係       下水道課（県に取次ぎ）38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら、芦屋市のＬＩＮＥ

による通報ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提

供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友達登録できます。 

        

 

 

  通報する内容について、画像には、人の顔、家の表札、車のナンバープレートなど 

  どが映らないように、文章にも住所・氏名・電話番号等の個人情報を記載しない 

ように、ご注意ください（芦屋市市民参画・協同推進室市民相談係ホームページ 

より） 

  

 

【街路樹の相談は、街路樹管理センターへ】 

 

芦屋市では、街路樹の適切な維持管理のため、街路樹管理センターを開設しました。 

こんな時は、街路樹センターへ 

 梅雨の大雨等で、樹木の折れ枝がある、側溝が落ち葉や砂で詰まっている時には  

                           

問い合わせ                   街路樹管理センター 

①街路樹、公園樹のこと               

②道路の清掃・道路側溝清掃のこと         ３８-２７２５  

③道路照明・公園照明、公益灯のこと              

         

 

気がついたことがあったら、ご連絡お願いします 
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雑 感 

 

今月号は、令和 4 年 3 月の内容です。長かったまん延防止等重点措置期間が解除され、無

事に卒業式、修了式を迎えることができました。コロナ禍にもかかわらず、早朝から活動して

いただきありがとうございました。 

5 月になり「阪神南 交通事故多発注意報」が 5/2～5/11 にかけて発令されました。 

 

【兵庫県交通安全だより】 号外より（芦屋市ホームページにも掲載） 

 

止まる「だろう」、気づいている「だろう」ではなく、 

止まらない「かもしれない」、気づいていない「かもしれない」 

歩行中でも運転中でも、「かもしれない」に注意しましょう。 

 

・土砂災害防止月間（6月） 

 梅雨に入り、雨が多くなる季節です。青少年育成愛護委員のみなさま向けの「警報発令時の

班集会の対応について」をご確認下さい。また、各学校から配布の「警報発令時の対応につ

いて」等をご確認下さい。  

・「不正改造車を排除する運動」強化月間（6月） 

 運転者席、助手席の窓ガラスに過度に濃い着色フィルムを貼ることにより、周囲の状況が

確認しにくくなり大変危険です。乗用車、貨物車、二輪車ともに不正改造は、犯罪です。 

・薬物乱用防止広報強化期間（6/1～7/31）出典：政府広報オンライン以下同じ 

・不正大麻・ケシ撲滅運動（5月～6月 継続中） 

・歯と口の健康習慣（6/4～10） 

・消費者被害防止月間（5月 31 日～6月 6日） 

 考えよう！大人になるとできること、気をつけること～18 歳から大人に～ 

・熱中症予防強化キャンペーン（4月～9月 長期継続中） 

・禁煙週間（5/31～6/6）   

芦屋市マナー条例で、①歩行中や自転車乗車中の喫煙、②タバコの吸い殻や空き缶等の投

げ捨て（ゴミのポイ捨て）は、市内全域で禁止されています。 

 

春の交通安全週間以降、体育館・青少年センターの前の横断歩道付近で、警察官を見かける

ことが増えました。「横断歩道歩行者優先違反」の警戒です。（横断歩道では、歩行者優先で

す。運転者は、横断歩道手前で減速か停止義務があります）最近は、自転車の危険運転の報告

が相次いでいます。横断歩道でも、歩行中でも運転中でも「かもしれない」に注意しましょ

う。 

 

 

愛護班通信の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 
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＜４月の行事予定＞ 

 日
曜

日
愛

護
セ

ン
タ

ー
・
愛

護
委

員
会

関
連

関
係

団
体

・
備

考

1
金

班
集

会

2
土

3
日

4
月

班
集

会

5
火

班
集

会
昼

ﾊ
ﾟﾄ

6
水

班
集

会

7
木

小
中

学
校

始
業

式
理

事
会

打
合

せ
（
P

M
）

登
校

見
守

り
登

校
見

守
り

挨
拶

運
動

8
金

中
学

校
入

学
式

夜
パ

ト

9
土

1
0

日

1
1

月
幼

稚
園

始
業

式
小

学
校

入
学

式
班

集
会

下
校

見
守

り
1
年

下
校

見
守

り

1
2

火
幼

稚
園

入
園

式
登

校
見

守
り

1
年

下
校

見
守

り
登

校
見

守
り

1
年

下
校

見
守

り

1
3

水
登

校
見

守
り

挨
拶

運
動

班
集

会
下

校
見

守
り

挨
拶

運
動

1
4

木
役

員
会

打
合

せ
（
P
M

）
登

校
見

守
り

下
校

見
守

り
班

集
会

1
5

金
ク

リ
ー

ン
作

戦
下

校
見

守
り

1
6

土
夜

パ
ト

1
7

日

1
8

月
愛

護
協

会
理

事
会

登
校

見
守

り
1
年

下
校

見
守

り

1
9

火
挨

拶
運

動

2
0

水
下

校
見

守
り

下
校

見
守

り
夜

パ
ト

登
校

見
守

り

2
1

木

2
2

金
登

校
見

守
り

夜
パ

ト
校

外
パ

ト

2
3

土

2
4

日

2
5

月
愛

護
委

員
会

役
員

会
登

校
見

守
り

挨
拶

運
動

挨
拶

運
動

総
合

公
園

パ
ト

ロ
ー

ル

2
6

火

2
7

水
挨

拶
運

動
や

ま
の

こ
学

級
見

守
り

2
8

木
昼

パ
ト

2
9

金
昭

和
の

日

3
0

土
夜

パ
ト

下
校

見
守

り

夜
パ

ト

班
集

会
挨

拶
運

動

し
お

か
ぜ

下
校

見
守

り

★
会

長
出

席
◆

所
長

出
席

令
和

４
年

度
　

芦
屋

市
立

青
少

年
愛

護
セ

ン
タ

ー
　

行
事

予
定

精
道

班
宮

川
班

山
手

班
岩

園
班

朝
日

ケ
丘

班
潮

見
班

打
出

浜
班

浜
風

班

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
令

 和
 ４

年
（
２

０
２

２
年

）
 　

４
月
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＜５月の行事予定＞ 

 日
曜

日
愛

護
セ

ン
タ

ー
・
愛

護
委

員
会

関
連

関
係

団
体

・
備

考

1
日

2
月

班
集

会
挨

拶
運

動

3
火

憲
法

記
念

日

4
水

み
ど

り
の

日

5
木

こ
ど

も
の

日

6
金

◆
県

C
協

総
会

◆
第

1
回

所
長

会
◆

県
補

連
総

会

班
集

会
1
年

下
校

見
守

り

7
土

8
日

9
月

班
集

会
夜

パ
ト

1
0

火
登

校
見

守
り

班
集

会

1
1

水
挨

拶
運

動
班

集
会

班
集

会

1
2

木
５

役
会

(1
3
:3

0
)

班
集

会
班

集
会

1
3

金
夜

パ
ト

(中
止

）

1
4

土

1
5

日

1
6

月
公

園
パ

ト

1
7

火
下

校
見

守
り

挨
拶

運
動

1
8

水
ク

リ
ー

ン
作

戦

1
9

木
登

校
見

守
り

下
校

見
守

り

2
0

金
夜

パ
ト

登
校

見
守

り

2
1

土
夜

パ
ト

2
2

日

2
3

月
夜

パ
ト

挨
拶

運
動

2
4

火
昼

パ
ト

2
5

水
夜

パ
ト

挨
拶

運
動

2
6

木
愛

護
協

会
総

会
登

校
見

守
り

2
7

金
夜

パ
ト

2
8

土
運

動
会

パ
ト

2
9

日

3
0

月
登

校
見

守
り

夜
パ

ト

3
1

火

令
和

４
年

度
　

芦
屋

市
立

青
少

年
愛

護
セ

ン
タ

ー
　

行
事

予
定

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
令

 和
 ４

年
（
２

０
２

２
年

）
 　

５
月

精
道

班
宮

川
班

山
手

班
岩

園
班

朝
日

ケ
丘

班
潮

見
班

打
出

浜
班

浜
風

班

★
会

長
出

席
◆

所
長

出
席

ト
ラ

イ
や

る
・

ウ
ィ

ー
ク

パ
ト

ト
ラ

イ
や

る
・

ウ
ィ

ー
ク

パ
ト

し
お

さ
い

こ
ど

も
園

パ
ト

し
お

か
ぜ

下
校

見
守

り

学
童

下
校

見
守

り

ト
ラ

イ
や

る
・

ウ
ィ

ー
ク

パ
ト
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＜６月の行事予定＞ 

日
曜

日
愛

護
セ

ン
タ

ー
・
愛

護
委

員
会

関
連

関
係

団
体

・
備

考

1
水

挨
拶

運
動

や
ま

の
こ

パ
ト

班
集

会

2
木

愛
護

委
員

会
総

会

3
金

◆
第

2
回

所
長

会
班

集
会

4
土

5
日

6
月

7
火

班
集

会

8
水

班
集

会

9
木

班
集

会
班

集
会

1
0

金

◆
第

6
7
回

阪
神

地
区

青
少

年
補

導
セ

ン
タ

ー
連

絡
会

（
所

長
会

）
◆

阪
補

連
役

員
会

・
総

会

パ
ト

ロ
ー

ル

1
1

土

1
2

日

1
3

月
班

集
会

班
集

会

1
4

火

1
5

水

1
6

木

1
7

金

1
8

土

1
9

日

2
0

月

2
1

火

2
2

水

2
3

木

2
4

金

2
5

土

2
6

日

2
7

月

2
8

火

2
9

水

3
0

木

挨
拶

運
動

・
公

園
清

掃

運
動

会
パ

ト
ロ

ー
ル

令
和

４
年

度
　

芦
屋

市
立

青
少

年
愛

護
セ

ン
タ

ー
　

行
事

予
定

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
令

 和
  
４

年
（
２

０
２

２
年

）
 　

６
月

精
道

班
宮

川
班

山
手

班
岩

園
班

朝
日

ケ
丘

班
潮

見
班

打
出

浜
班

浜
風

班

★
会

長
出

席
◆

所
長

出
席


